

# 黄南各界收听收看省人代会开幕盛况

本报讯(记者 马文莉)1月15日上午,随着青海省第十三届人民代表大会第四次会议在西宁开幕,备受全省各族群众关注的“两会时间”正式开启。这次大会是在贯彻党的十九届四中全会精神之际、决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划收官之年召开的一次重要会议,是我省各人民政治生活中的一件大事。当日,全州党政机关干部及社会各界群众纷纷通过电视、网络等渠道收听收看全省两会盛况,密切关注两会动态。

州四大班子、州直各单位、四县各部门、学校、社区、公法检系统、人武部各自组织工作人员通过在线直播收听收看大会开幕式盛况。各单位、部门,党政机关干部和社会各界群众聚精会神聆听刘宁省长代表省政府作的《政府工作报告》,不时挥笔记录精彩内容。

大家在观看开幕式深受鼓舞,纷纷表示,《政府工作报告》为我省未来的发展规划了美好的蓝图,要认真学习会议精神,将会议精神

贯彻到单位及个人的每一项工作中,不断提高思想政治觉悟、工作能力水平,激发干事创业热情,更好地为黄南发展尽心尽力。

州委办公室副调研员邹青秀观看直播后说到,“政府工作报告既对标中央和省委会要求,也符合省情实际,顺应群众期盼;既鼓舞人心,又催人奋进。我将紧密结合工作实际,深入学习领会精神实质,把会议精神融入到日常工作中。”

州政府机要科科长石虹的本子上记满了要点,她说,“近年来,全省经济发展稳中有进、发展新动能加速增长、生态环境持续改善、民生福祉不断增加。让人民群众看得见发展,感受到幸福是我工作的动力。今后,我将立足工作实际,狠抓工作落实,为统筹推进‘五位一体’总体布局,奋力实施‘一优两高’,全面创建‘五个示范省’建设,打造山水黄南,高质量推进‘三区建设’,为决胜全面建成小康社会而努力奋斗!”

州政协教科卫体委员会主任曹冀青深有

体会的说,“2020年是全面建成小康社会和‘十三五’规划收官之年,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,广泛凝聚各方智慧和力量,充分发挥好政协专门委员会的作用,在新的一年里做出政协贡献,展现政协作为。”

四县各部门、各乡镇干部群众采取不同形式组织收听收看“两会”现场直播。同仁县隆务镇党委副书记宋健良说,“2020年是具有里程碑意义的一年,我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年,圆梦就在今朝。”河南县优干宁镇街道办延巴社区党支部书记王林说,“报告充分体现了党和政府改善民生的决心和信心,作为一名社区工作者,我将立足社区工作实际,落实各项决策部署,努力构建社区服务载体,为社区居民提供更优质、更贴心的服务。”

## 慰问送祝福 党恩暖人心

本报讯 1月15日,州委组织部、州直属机关工委对50名老党员和困难党员进行节前集中慰问。

党为一线党员着想,党员齐心协力向党中央靠拢,坚定理想信念为共产主义事业奋斗终生。慰问座谈会上,州直机关工委为老党员、困难党员每人发放慰问金1000元,共计5万元。会议指出,2020年是全州脱贫攻坚任务最艰巨的一年,党员干部要一起拼搏、一起奋斗,要同全国一道努力实现小康。党员要当好政策的宣传员、群众的服务者、组织的领路人、幸福家庭的缔造者,发挥引导带动、维护稳定作用,为打造“山水黄南”、实施“三区”建设,促进形成和睦相处、和衷共济、和谐融洽的社会氛围贡献力量。

座谈会上,老党员、困难党员代表畅所欲言,感恩党对党员干部的关心关怀,纷纷表示要更加维护好团结,珍惜现在的好生活,发挥党员的带头模范作用,立足本职为民服务,为促进黄南发展贡献党员力量。

# 我州启动2020年文化科技卫生“三下乡”活动

1月15日,黄南州文化科技卫生“三下乡”暨“我们的中国梦——文化进万家”活动在同仁县举行启动仪式。

州直单位参加“三下乡”活动的50多名文化、科技、医务、法律等工作人员针对基层群众需求,组织开展现场宣传服务,为群众提供理论政策、科普知识、疾病预防、法律法规、特色农牧业咨询等方面的服务,为广大群众献上了丰盛的文化科技卫生惠民“大餐”。

与此同时,各县“三下乡”活动陆续启动。



图为各县“三下乡”活动现场。

## 策划设计把脉问诊 推进旅游产品转化

本报讯(记者 马文莉)1月10日,州文体旅游广电局围绕打造全省文化旅游示范区建设,在西宁市召开了“西域胜境·神韵黄南”2020年黄南州旅游线路策划与设计座谈会。

会议邀请西宁市旅游协会领导及康辉国旅、青海嗨途国旅、青藏国旅、西域文化国旅、自驾车旅游、青海旅游规划院等省内外十余家旅游行业专家以及今日头条、抖音等新媒体;州文体旅游广电局局长昂智及各县政府分管副县长、县文体旅游广电局负责人、坎布拉景区管委会主任以及全州重点旅游景区、星级宾馆、餐饮企业等旅游业代表共47人参加会议。

会上,各大旅行社代表及旅游专家对我州旅游产业进行了认真详细的把脉问诊,就我州的旅游资源怎样向产品转化提出了宝贵的意见建议,尤其是旅游线路设计方面提出了切实可行的方案;今日头条、抖音等新媒体负责人就下一步怎么样做好黄南旅游资源宣传推广提供了具体的策划方向。州文体旅游广电局与西宁市旅游协会签订了旅游合作框架协议,就下一步支持黄南文化旅游资源向旅游产品转化达成了一致意见。

旅行专家、新媒体及旅行社代表表示将共同期待,2020年黄南州的文化旅游在新起点、新理念的支持下,迈入新的开始,“西域胜境·神韵黄南”期待八方宾客到来。

(上接1版)刘宁说,通过一年来的工作,我们深刻认识到,做好政府工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;必须坚持党对经济工作的领导,深入贯彻落实党中央和省委会的部署要求,紧紧依靠人民群众,积极主动开展工作;必须把“不忘初心、牢记使命”作为永恒课题常抓不懈,不断增强锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力。

刘宁强调,今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议精神,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,坚决打赢三大攻坚战,做好“六稳”工作,深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,统筹“五个示范省”建设,强化“四种经济形态”引领,提档升级绿色发展方式,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,持续推进政府治理体系和治理能力现代化,保持经济持续健康发展和社会和谐稳定,确保全面建成小康社会和

“十三五”规划圆满收官。

建议今年全省经济社会发展的主要预期目标:一是地区生产总值增长6%—6.5%。发展支撑类指标中,固定资产投资增长7%,社会消费品零售总额增长7%,一产增加值增长4.6%,规上工业增加值增长6.5%,地方一般公共预算收入与地区生产总值同步增长。二是全省空气质量优良天数比例稳定在85%以上,主要城市达到82%以上,湟水河出省断面稳定保持Ⅳ类水质、Ⅲ类水质占比达到50%以上。同时,国控断面地表水水质优良率90%以上,三大江河水水质优良率100%,青海湖、龙羊峡等重点湖库水质保持优良稳定,节能降碳减排控制在国家规定目标以内。三是全体居民人均可支配收入增长持续高于经济增速。着力促就业、稳物价,新增城镇就业6万人,农牧区劳动力转移就业105万人次,城镇登记失业率控制在3.5%以内,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右。四是清洁能源装机容量占比达90%以上,化肥农药减量增效试点面积300万亩,再建10个美丽城镇和300个高原美丽乡村,全省60%的县(市、区)建成全国民族团结进步示范地区,让大美青海特色进一步彰显。

刘宁强调,完成全年主要目标任务,要注重把握好六个方面:一是强化理念和布局。

把“五个示范省”“四种经济形态”作为贯彻落实新发展理念的具体实践,奋力推进“一优两高”,提档升级绿色发展方式。二是兼顾需要和可能。牢牢把握稳中求进工作总基调,顶压前行、跳起摸高,努力实现更高层次的发展。三是统筹发展和保护。牢记发展第一要务和保护第一责任,努力实现自然生态单元和人类社会管理单元、自然生态承载力 and 人类发展生产力“两个协同”。四是把握规律和预期。切实抓好“六稳”工作,把供给侧结构性改革“八字方针”贯穿始终,兼顾需求侧需要,回应社会关切,形成稳定预期。五是注重创新和落实。营造良好创新环境,努力提升创新能力和落实效率,不断破除体制机制障碍,让经济社会发展越来越有活力。六是应对机遇和风险。积极融入国家战略,增强忧患意识,借机借势借力,安不忘危、稳不忘忧,站在高处、守住低处,在坚守底线中抢抓机遇、推动发展。

刘宁强调,今年经济社会发展要求高、任务重、挑战多,要着力抓好十个方面重点工作:一是决胜全面建成小康社会;二是坚决打赢三大攻坚战;三是统筹“五个示范省”建设;四是强化“四种经济形态”引领;五是筑牢国家生态安全屏障;六是深度融入长江黄河国家战略;七是全力保持经济稳定增长;八是深

入推进改革开放创新;九是全面完成“十三五”规划;十是不断提升民生保障水平。

刘宁最后强调,要加强政府自身建设。巩固政府机构改革成果,加强政府治理体系和治理能力现代化建设,把制度优势转化为治理效能,建设人民满意的服务型政府。要把政治建设摆在首位,基本建成法治政府,持续转变工作作风,切实加强廉政建设,牢固树立“过紧日子”思想。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,紧紧依靠全省各族人民,砥砺初心使命,奋力担当尽责,为与全国同步全面建成小康社会、建设更加富裕文明和谐美丽新青海作出新的更大贡献!

在主席台就座的领导还有:多杰热旦、仁青加、白玛、王晓、公保扎西、张西明、李杰翔、严金海、王宇燕、于丛乐、马吉孝、曲新勇、阎柏、匡湧、王黎明、杨逢春、王正升、田锦尘、张黎、刘涛、王晓勇、仁青安杰、张守成、宗康、张文魁、马海瑛、王绚、杜德志、马志伟、杨科祥、陈明国、蒙永山等。

老同志邓本太、苏宁、昂毛应邀出席大会并在主席台就座。

出席省政协十二届三次会议的全体委员列席大会。

(来源/青海日报)